

# 中外学者云集 共享学术盛宴

## 省第八届学术年会分会场学术交流精彩纷呈

**信阳消息(记者 马迎春)** 10月18日至19日,河南省第八届学术年会分会场学术交流精彩纷呈,1500余名科技工作者分别在19个分会场进行学术交流,大家欢聚一堂,分享学术心得。

省气象学会学术研讨会第一天,来自南京信息工程大学、王振会、张其林教授分别就“地基微波辐射计亮温观测质量控制研究”“雷电物理、雷电探测与灾害预警”作了报告。报告内容深入浅出,从新技术新方法的应用角度为与会者更好地从事相关工作提供了方向。研讨会第二天,参会者主要围绕天气气候预报预测技术与应对气候变化、综合气象观测技术、人工影响天气作业技术、公共气象服务创新与发展、现代农业气象技术、雷电防护科学与技术发展和气象发展研究等多领域、多学科热点问题开展交流和研讨。

在省高血压及相关疾病防治学术研讨会上,王继光、郭小梅、黄振文、贾延■等全国高血压领域知名专家到会授课,讲授了当今高血压诊治新进展、新理念、新技术、最新临床指南等知识。

在省第八届翻译竞赛暨翻译人才培养与实践学术活动中,河南大学、商丘师范学院、南阳师范学院等高校的专家学者纷纷到场,会议讨论决定了第八届翻译竞赛开展的形式、日期、规模及组别的设定等相关问题,并讨论了会员入会申请及收缴会费问题。

省水安全与城镇化发展研讨会,主要围绕海绵城市建设、水安全与城镇化发展展开研讨交流。会上,省住建厅城建处处长刘江明说,水的问题,特别是城市的水问题,是一个十分紧迫和沉重的话题。关注水,就是关注我们的未来。

省节能与新能源汽车技术发展研讨会,主要围绕新能

源汽车产业发展及关键技术创新展开深度研讨与交流。中国汽车工程学会产业研究院运营总监冯锦山作了题为《节能与新能源电动汽车技术路线图研究》的报告,着重分析了国内外新能源汽车技术发展状况与趋势,对比分析了国内外新能源汽车技术的应用特点,概括了新能源汽车的技术发展趋势,强调技术驱动对新能源汽车发展至关重要。

楚国科技文明研讨会暨城阳城址国家考古遗址公园古代科技展示咨询会上,7位专家学者围绕城阳城址八号墓,分别从发掘思路与理念、棺椁木材名称鉴定、墓主人骨质状况、随葬植物遗存、人骨饮食结构分析、用牲研究,以及髹漆竹席的显微结构与脱水定型实验等方面作了精彩的汇报。与会学者热烈讨论,相互交流研究心得,取得了很大收获。

▶▶▶ 下转 04 版

## 淮河生态经济带 规划编制正式启动

### 我市作为重要节点城市参与规划编制

**信阳消息(祝孔明)**笔者从10月18日淮河生态经济带规划编制启动仪式上获悉,我市作为重要节点城市参与规划编制。沿淮重要节点城市参加启动仪式。

淮河生态经济带涉及沿淮河流域3省20市1县,人口密度大,耕地面积占全国比例大,是国家粮食产能建设重点核心区,生态、文化等资源非常丰富,为保障国家粮食安全,提供重要能源支撑等作出了巨大贡献。根据国家发改委领导指示,

此次淮河生态经济带发展规划由江苏省发改委牵头组织规划编制工作,我市作为三个重要节点城市之一派出社科专家参加规划编制并担任体制机制组组长。规划突出淮河生态环境保护、构建现代生态经济产业体系,打造沿淮特色产业走廊、建立完善现代基础设施体系、完善淮河流域防洪安全体系、共促城乡一体化建设和文化繁荣等内容。计划三个月内完成《规划》征求意见稿,年底完成修改上报工作。



宣传政策 展示成果

17日上午,浉河区脱贫攻坚指挥部办公室,20家相关企业、合作社和49个贫困村的第一书记所在单位等近100家单位在区政府行政路旁举行了浉河区第三个全国“扶贫日”宣传一条街活动,积极向群众宣传国家精准扶贫政策,展示浉河区精准扶贫的成果和经验,调动社会各界参与扶贫,收到了良好的效果。图为活动现场。 郝健 摄

## 掌握舆情应对措施 营造良好舆论生态

### 全市涉法舆情应对处置工作机制培训会召开

**信阳消息(首席记者 韩蕾)**为认真贯彻落实政法舆情引导“三同步”工作机制,提升全市政法系统舆情应对处置工作的能力和水平,10月17日下午,全市涉法舆情应对处置“三同步”工作机制培训会在信阳市中级人民法院召开。

培训会邀请了省委政法委宣传处处长王子勇进行专题授课。王子勇根据多年来开展政法舆情处置的实践经验起草有关文件的感悟,结合具体详实的案例,系统分析了新常态下宣传

舆论工作的形式和特点,介绍了应对处置涉法舆情的方法、技巧,对指导基层政法单位运用“三同步”工作机制应对处置涉法舆情具有很强的指导意义。

培训会结束后,参会人员纷纷表示,培训内容丰富,案例生动详实,方法简捷易懂,对于提升涉法舆情应对能力将起到积极的指导作用。在今后的工作中,将及时掌握政法舆情动态,熟练运用“三同步”工作机制应对处置涉法网络舆情,为政法工作开展营造良好的舆论生态。

## 展现信阳艺术精品魅力

### 我市原创民族歌剧《八月桂花开》将赴郑演出

**信阳消息(记者 潘家栋)**近日,记者从市文广新局获悉,在全国上下隆重纪念红军长征胜利80周年之际,受河南省文化厅邀请,由信阳市文化广电新闻出版局、市艺术中心编创的河南省首部大型原创民族歌剧《八月桂花开》将于10月22日起郑州河南艺术中心参加由中共河南省委宣传部、河南省文化厅主办的河南省纪念红军长征胜利80周年优秀剧目展演。

民族歌剧《八月桂花开》取材信阳大别山革命历史,以诞生于鄂豫皖革命根据地的

经典红色歌曲《八月桂花遍地开》编曲王霁初为原型,艺术地讲述了豫南茶乡少女桂花跳桥抗婚,与王霁初一起投身革命,成立大别山红日剧团,宣传红色进步文化,发动大别山儿女与万恶的旧势力作斗争的真实故事。反映了当时大别山人民生活、斗争的真实情况和历史文化,同时也反映了信阳群众创造性的文艺天赋和坚强的革命意志。

为了更好地把本剧展现在省会郑州的舞台上,市委、市政府领导高度重视,多次召

开专家座谈会,充分吸纳各方建议,不断打磨提升。目前信阳市艺术中心正按照修改提升方案加紧排练,力争把《八月桂花开》这部歌剧的表演水平提升到一个新的高度,向全省人民展现信阳艺术精品的魅力,打造豫南文化靓丽名片。

据悉,该剧除赴郑州参加河南省纪念红军长征胜利80周年优秀剧目展演外,11月2日,还将赴上海参加第18届上海国际艺术节并参与“白玉兰奖”评选,将进一步推动信阳文化走出去,提升信阳文化影响力。



近日,市检察院服务生态文明建设领导小组成员来到平桥区调研绿色矿山建设工作,并就下一步开展生态检察、服务绿色矿山建设提出了指导意见。图为调研组正在查看那集镇目石岭、丁沟等矿区回填复垦、植树造林情况。 丁书峰 余浩 摄